EPABEZIRE e A RTE I
1114# & %% % 16715

Tk 4 e

s

IR AATRLFE I ARE SR AREBERF 2 ERDI
£ B EF 52657 = RIIIE102 28p % - 224 (Lomk
Bl EAEEF S HRZ2FI0ERNSF $3395L) 0 HAF o A

o) jdde™

DFRoa L gRAF e (T2 A > EEARY
A BFFEHG RAMNE 0 RE R L£F’fr—rp XA
109112 M4p s > s A B2 BME RV EREET D SEY
2 TOOOOOO000O,; (x££500% OOO#000
) Rl R L FEY SR e s T F A
LB M KLY ~FREZPHEAR (’fﬁﬁ@"’#
XA Kf&‘ﬁ\ﬁ Mipclg b8 A a ¥ % 2 i—) ok % H
F‘}';lﬁl‘ ﬁ,ﬁtpﬁ*ﬁlligkfﬁww’ Td L TP S ,i:ﬂ’—g’
% 5.5 000-00005L p * 22 (T AR ) B Zr}iﬁ e
BAALRLY R awuaa;oomoooo%ua oL (T
B# ) a2 sl =5 %55 000-00005Lp * o) &
(THCE ) ;AL B EE B 2 M5im5000-00005Lp * -
B2 (TADE ) AR R E S M ARE T F R
& sEp5000-00008Lp ¥ o] £ & (TAEE ) Ak 2aE
BE® D95 5000-00008Lp * 2B (TAHFE ) ;42
LR HQ%M%OOO—OOOO%M # ol EE (THGE )
1097112 14p 22P%194 2204 3% FF » &2+ R OO

N,



O%20000® 2 3 (= E££500% OOO0®F£E OO0
Ok ) P F& BREFHEGHIT 7 7+ v L
2L O MBmEFIBERSS O FHFFEILIRLE
o H AR o ERITE 53;}\3"’*"2»" Fd s misHE IS
BMKREGFHFR S - fPF A %0 P 222403 > Bk i s
EJ@QOQ’ﬁrf%&Wﬁﬁ%“§94#FE*£
' ;%wﬁﬁi&'zvriﬁvﬁ%&
Z“:‘é«»ﬁﬁ;’d&‘ﬁ;%"%’#‘ 1 HE2A R p22FF304 3
@%i%OOOﬁ’%%ﬁﬁ% FW*“pr%’ﬁéﬁ
CEAEY S P S FELE  MFIE s FRR Y~ 3 i
%‘%ﬂ%%*JWﬁ$~tﬁ?§%’%%%ﬁﬁ%ﬁ#
ZF2 ¢+ st R RS P FDE ES FE LGP -
BB AEEROORE A EF RIS > B2 F el T I A
RS s FBRERITF R SO T 0 RFF EX
DS RAEG C FRTIERG T (GFIL 0 AR
RPEREERF2FRFFHREFZAEAFEE - Ik
p23peF » BF A %P 2 £ AFOOM L1982 OOR ] %
WE e o FESAEEE R PRE A TAFE SR A
AWwFEI? > FEARFFOOOZ B “ﬁ%%%f’
SR E b e PR A MITIR TS o RE R PP %15
EHIB LR A EE R R AN T T LF k%
HFiES302EFIH2HER A FEp d o
PREERRERERRTZ > AFBRFERLAPEER 2
) Eﬁ_ﬂg A2 e 515'% ’ ”P},i'%;ﬂﬁ’rji B z_ B o MEFIE R
15475 ~ %301 % 1 A W23 P2 o %&*“ﬁ B d5 2 R P
WA PRz T Y BT RNES > D HEP 2 2 S
WPR 0 iR PE R 2 ARR '&r'lf* .%Z"ﬁ»ﬁ Rz T B
%}{%ﬁ‘frﬁj,ﬁ’*ﬁi% ’d’fﬁ%’v “‘ %'f\; WmEE o P
+§f+%?ﬂjr§:'%)fz BERPE2ZEREYE TRHEEET
Eompd FnrEk TR Tw %_BH'%LII » W IRINIE (T

WWARY 0 FIRBRF L FE > RBELE BT JIE 2 24 > AL

b

Do



i

F

‘T'J'\‘»‘%ié‘l o ﬁ?’“ﬁl’il?/z‘f‘mﬁggz"ﬁ ’Ni‘??
AR IEARY T RN ER B
%’ﬁ%ﬁ@Wg&7**§agE’£ﬁ% rf
ﬁﬁm?W%VWKiﬁf FREF TG 9 o a4k ikl
FTEAEFB AN RN LB CEP T IET

R weft o T %ﬁ’*ﬁ‘i‘ﬁgéﬁ.‘iﬂ.ﬂg %7 PNER e
7 Bl ZRRAABRERKRZ 2 AL RTEE
;‘%‘zﬁf’?ﬁ“i‘#':—w Eﬁ%#ﬁ APZER AT AR
m’%%%@U%%gi?ﬁ’%Wﬂp;,ﬁ’ﬁﬁié
AR A AL 2 IR ST o A iE s AR 230
Lo A R ’—’ﬁft:’!Lé’ﬁ% WA ERFE R T I
i?%éu%'él?*ﬁﬁ*2M#(&$khﬂ%ﬁ&r,

F 562945 K% 5 SR ) o

o f’%‘& q R E RITIR S L B B bR > R IR 2
ERRERITESFEE P o RO KLY -
D I N L
S EZANERC I -IUSNE §1 3 SRR %%ﬁ%iﬁfﬁ%
FLLR ~ EARBRGLGELS - BRI 2 AR TE G0
%iﬁéii%%oﬁﬂﬁﬁﬁmﬂﬁm ?@w B e
Hpey B2 A2 5 - AR L w8

ENOOOO’%*ﬁﬁﬁﬂQiﬁ%%ﬁwmﬁﬁﬁﬁ

&

) HATL PR LR FETRFFLREF A 21091
"14p st > 20000 %8 H > E g gad o E

PRI g b s g 2 OO00AAH s 4 a0 2

PHOO000R 7 A1 » k3l - BRF L4 HT

o N et (SFF ) EET AR G ERET G

[E—

w



(

A APREEFFIEN60 2R RS X
ﬁ%-Sﬁﬁfw§’1¢ﬁQWﬂmﬁwz*ﬁ’%wﬁa?g
PRI PRGN o AGRAERRII R 0 R e R4
Pl dmh o AR ERCAD o - BhoN e MR
A oy AR G R APRBEE- T B i
iu’*wﬂ” Efow Ao AL G PRI RE AL

A

T

[

)

EBERE B AICEFT c E R DD LL EEE R
SEE MKz o EEFOOM e AR B B ER D)
hoo RFF XU EETF I o NG EERE LR Senp hE
P d o 2 A FREO000F » Ajhe (LM &
ZFRIRG > NP IR ;u;Ime B kIR o 7
g AR 2P I T 2 o AP AL R R D
B APRMFIE R RIPREAL P Pl e L o FIR
g FRALO0O B PR BL P md o FE R
PWEL > 27T - A I ANy AR IR K
ﬁ+~ Az L)) AK’ AP 7 BOO AP EROON %

IR A2 K R REEEEBAELFERLF P IE
B oo Mty LOORA P - A g » X P g v
VAL F A o BRI B Rz AN e w AT R UL
I# B> i)j}uzkl » AR e FE T B Ak Fﬁﬁ/&,]&m
e BOO0O0OF » mpcig 3 T8 0 2 REABPEEF AL
7 (ARBFEES242-250F ) - A x4 ety
FRALH B4 2 2 F%* ﬁ&—t%% AR 3 B B
ﬁE'JOOOO’ WRFETH AFHFRA L D R R
V> B ARy c LRFEATERRL FERZP
TR o PR EIE e LA S PR TR A

——

$ 21092119 14p %t > B S 5000-0000% 5 * | %
83 %%mooﬂ OO0 % 2 H» s o5 fess » §
O

5’,\,\#%{; F AR EAV xg‘.«i 'F% ;]m,}’{f > ;ug;g\@@g:lg" bl

XA FBATERRLFLENREFEEL A A

"SR



OOO’ﬁﬁiW&é’%iiﬁi%’ﬂilﬁﬁg%
o Mpeig 3 kA ad - 23 O000 o BIRE R R
A - AT LA TR > ALY 5 PIMTIE 0 BT
FATINRG AT A i ogr - A2 R
B Ap g A R A LT s A A g
GEHLE R MpcIz g G @ oo JEE A
TR e o eIy LA
AR N7 Avig BRICIR G

- «»\.Bo*ﬁ%f,m&\.?,rrlg,a",‘;”ﬁ,
%*?mﬁ&ﬁ@”mﬁ’ LA Epuen 0 2 Ak
PP s 0 RN R > IR m?ﬁ)j‘ B 7RA AL G
BRI A B R BB A T
‘ HofRHg 0 N7 AriE f G e A

-ﬁ A5 e 3\ 7 Ir'lﬁzkpﬁ, N e
B N AR D o B ARG

b

’ i
s A
S

(GV)

sg, N n«_{g’ z ’&_’fr?‘;ﬁ_?{, ;;*;;«g, o B

oo Ao fm,ﬁ,?"i B A eIy o ::%5)% ELIEAR SN e 3,;1
W RFRER S > ARG AT - HFOOOOF
- Jf;gz?ti‘ AR Y 1B A 5 PR A RIZE_ IR o 3
%OOOO”’3@4inO”y$% %% (ARE
TTEE 5236-241F ) o mHFEATE AL FLEF XL
iy pOOFH & 714 - 42250000
Wi RZ VA E ARSIy ? 2 AR RFIE
O%éﬁ T RT ﬁ*i&‘féﬁ’ﬁ 73 AEEL X
SFWE B P FERL e £ A RAPATRY g T
o3 FER R E%JF 202 112000
hofoF E L A F A S a gld (kA
HAHEER ~sd FiaER) RIS KEFa R D
OOMOOR| 112 2 % & et it 7 524
L F RS T A kLB ER2DE



Fom L ERF2 2gnd + 82 L7435 %- Azdpd
W00 Flet o BA TR PR B CEREFE G RS
fRreag ~ § - FRw 2 OO0FF 0 = RAEE T A
oo p mAE A TR R B R R 0 TR
TAHLMICIEF 2 RSB AT T o
) AA o His 23R g TR R B

B!
[
~ “* 7 N - N N 445 21 s D .
AP CEFEEP R T F R HLEE A B

FRATTS BRI AR KL f 0K
LM FENE2Z T TRELBFERF T RER

HWEERTPHFL - FREBEFETE - BARE TARE
P IERIA6R E > IS AEE DL I £ A2
A% —«LIZQ%P\ B2 2MERFTHE > FTHEE L HFREH
2By AFRTAAL RICIRFET BT TR £ R W

r%gﬁﬁ WE A 2P p R REP AL R
PR EETERP RS R B2
s Hes R E) iz 32 d
S ORAMEPEETRFFEY e RAHE G {2 F
% R “#%fjﬁéﬁﬁ;ﬁ Mrcir 3 fl2Edp o 4 I AEBE
¥

BUmP e A TG 208d RFEFETF AL o AR
RIFESPE &N § e F DL ﬁ?ii ERFL 0 S Um0 F G
B ORA MR PR ERPF 0 57 R o Bd AR Y

;];;I{pﬂ'z’z;kn] ’ Eié;{»}t:— pﬁ;{,:;gﬂ gtigﬁ:ﬁ« y 1) ;4 ESPIS
WET o RERIEFTE F369F % 1 v By %3640F ~ %301

138 » 2| Aded < o
SHREFLAPRAZIFT D RBF 2 2 F PR TR
£ s R 112 & 5 " 30 P
MNEF = FHEZE T I
iz F 1 3%
T PSR

VL ARPERAED
F Ao R A B A e A Z A E200 o A FRgE O 2 d



FA Az RS20 P A FAd FE IR

WL

g
|

)
+

N

¥
i
Ly

Anec

At

i

30

112

]

T




.he-table {
  position: relative;
  width: 100%;
  table-layout: fixed;
  border-collapse: collapse;
}

.he-td {
  position: relative;
  min-height: 30px;
  line-height: 150%;
  vertical-align: top;
  padding: 3px 6px 3px 6px;
  border: 1px solid black;
  word-wrap: break-word;
  /*overflow: hidden; 為了TD下的DIV固定高度，把這個STYLE拿掉*/ 
}

.pen-record {
  display: flex;
  flex-direction: row;
}

.pen-record-ans {
  flex: initial;
  outline-color: #AAAAAA;
  max-width: 600px;
}

.pen-record-ques {
  flex: initial;
  outline-color: #AAAAAA;
  max-width: 600px;
}

.pen-record-text {
  flex: 1;
  outline-color: #AAAAAA;
}

.he-h1 {
  text-align: center;
  font-size: 28px;
  line-height: 185%;
}

.he-h2 {
  line-height: 150%;
}

.he-h3 {
/*  font-weight: bold;
  line-height: 200%;*/
  /*padding-left: 96px;*/
}

/*.he-button {
  position: relative;
  display: inline-block;
  cursor: pointer;
  padding: 0 4px;
  margin: 0 2px;
  background: linear-gradient(#ffffff,#E0E1E2);
  border-radius: 3px;
  box-shadow: 0 0 0 1px rgba(34,36,38,.15) inset;
  -webkit-user-select: none !important;
  transition: opacity .1s ease,background-color .1s ease,color .1s ease,box-shadow .1s ease,background .1s ease;
}

.he-button:hover {
  background: #FFF;
  box-shadow: 0 0 0 1px rgba(34,36,38,.35) inset, 0 0 0 0 rgba(34,36,38,.15) inset;
}*/

.ui-resizable-helper {
    border: 2px dotted #888888;
    background-color: #888888;
    opacity: .3;
}

.thin-scrollbar::-webkit-scrollbar {
    height: 10px;
    width: 10px;
}

::-webkit-scrollbar {
    height: 15px;
    width: 15px;
}

::-webkit-scrollbar-thumb {
    border-radius: 5px;
    box-shadow: inset 0 0 6px rgba(0,0,0,0.6); 
    background-color: #DDDDDD;
}

/*overWrite user agent styleSheet*/
table {
    white-space: inherit;
    line-height: inherit;
    font-weight: inherit;
    font-size: inherit;
    font-style: inherit;
}

@media print {
    .page-break {
        page-break-after: always;
    }
}

/* 為了讓padding可以讓裡面長 */
* { 
  -webkit-box-sizing: border-box; /* Safari/Chrome, other WebKit */
  -moz-box-sizing: border-box;    /* Firefox, other Gecko */
  box-sizing: border-box;         /* Opera/IE 8+ */
 }

/*selection color*/
::selection{
  background: #009FCC;
}

.barcode {
	font-family: "Free 3 of 9";
}

div {
  -ms-text-justify: inter-ideograph;
}

.justify-para {
  text-align:justify;
  text-align-last:justify
 }
 
.lightbar {
	background : yellow ;
}

#loadingSpinner {
  margin: 100px auto 0;
  width: 70px;
  text-align: center;
}

#loadingSpinner > div {
  width: 18px;
  height: 18px;
  background-color: #333;
  margin-left : 10px;
  border-radius: 100%;
  display: inline-block;
  -webkit-animation: sk-bouncedelay 2.4s infinite ease-in-out both;
  animation: sk-bouncedelay 2.4s infinite ease-in-out both;
}

#loadingSpinner .bounce1 {
  -webkit-animation-delay: -1.2s;
  animation-delay: -1.2s;
}

#loadingSpinner .bounce2 {
  -webkit-animation-delay: -0.6s;
  animation-delay: -0.6s;
}

@-webkit-keyframes sk-bouncedelay {
  0%, 80%, 100% { -webkit-transform: scale(0) }
  40% { -webkit-transform: scale(1.0) }
}

@keyframes sk-bouncedelay {
  0%, 80%, 100% { 
    -webkit-transform: scale(0);
    transform: scale(0);
  } 40% { 
    -webkit-transform: scale(1.0);
    transform: scale(1.0);
  }
}
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           臺灣高等法院臺南分院刑事判決
                                   111年度上訴字第1671號
上  訴  人  
即  被  告  陳政瑋




上列上訴人即被告因妨害秩序等案件，不服臺灣嘉義地方法院111年度訴緝字第26號中華民國111年10月28日第一審判決（起訴案號：臺灣嘉義地方檢察署110年度偵字第339號），提起上訴，本院判決如下：                       
    主  文
原判決關於陳政瑋部分撤銷。
陳政瑋無罪。
    理　由
一、公訴意旨略以：緣被告黃泓廷（綽號「黑人」，業經本院另案判決）與許百勝有債務糾紛，被告黃泓廷得知許百勝會於109年11月14日晚間，前往其母親李麗珍與阿姨李竹芬經營之「○○○○○○○○」（址設嘉義縣○○市○○○街000號）幫忙，遂聯繫被告廖耕瑩、楊政錡、顏克煜、丁宥成、褚士捷、陳政瑋、蘇意中、李佳鴻、李明奇等人（下稱廖耕瑩等9人，除被告陳政瑋外均經本院另案判決）前來為其追討債務，被告廖耕瑩等9人應允後，即由被告李明奇駕駛車牌號碼000-0000號自用小客車（下稱A車）搭載被告李佳鴻；被告蘇意中駕駛車牌號碼000-0000號自用小客車（下稱B車）；被告楊政錡駕駛車牌號碼000-0000號自用小客車（下稱C車）；被告顏克煜駕駛車牌號碼000-0000號自用小客車（下稱D車）搭載被告黃泓廷、陳政瑋；被告丁宥成駕駛車牌號碼000-0000號自用小客車（下稱E車）；被告褚士捷駕駛車牌號碼000-0000號自用小客車（下稱F車）；被告廖耕瑩駕駛車牌號碼000-0000號自用小客車（下稱G車），陸續於109年11月14日22時19分至20分許間，抵達上開○○○旁之○○○○停車場（位於嘉義縣○○市○○○街與○○○路交岔路口）內集合，被告黃泓廷當場指示丁宥成、褚士捷2人，以車輛發生擦撞為由，誘騙許百勝至上開交岔路口，其他人再上前毆打及強押許百勝上車，而後其等即在場埋伏等候許百勝。嗣許百勝於同日22時24分許，騎乘機車抵達上開○○○，被告黃泓廷即與廖耕瑩等9人共同基於剝奪他人行動自由及在公共場所聚集三人以上下手實施強暴罪之犯意聯絡，由被告丁宥成、褚士捷2人於同日22時30分許，進入上開○○○內，誘騙許百勝至上開交岔路口後，被告黃泓廷、廖耕瑩、楊政錡、顏克煜、陳政瑋、蘇意中、李佳鴻、李明奇隨即上前圍毆、拉扯許百勝，共同將許百勝強押至F車上，旋即驅車離開現場，上開D車、E車、F車、G車一同開往嘉義縣○○鄉某產業道路後，被告黃泓廷再下車抓住許百勝的手，持鐵槌敲打許百勝的手指數下，致許百勝受有身體多處擦傷、手指骨折等傷害（傷害部分，未據告訴）。復被告黃泓廷駕駛F車搭載許百勝離開該產業道路，並於同日23時許，將許百勝載至嘉義縣○○鄉台19線之○○國小附近丟包，許百勝始獲得釋放。嗣因李竹芬見許百勝遭押走，迅即報警處理，經警調閱上開○○○及路口監視器影像後，始循線查知上情。因認被告陳政瑋所為，係共同犯刑法第150條第1項後段之在公共場所聚集三人以上下手實施強暴罪嫌、同法第302條第1項之剝奪他人行動自由罪嫌。
二、犯罪事實應依證據認定之，無證據不得認定其犯罪事實；又不能證明被告犯罪者，即應諭知無罪之判決。刑事訴訟法第154條、第301條第1項分別定有明文。基於無罪推定原則，被告犯罪之事實應由檢察官提出證據，並指出證明方法加以說服，使法院達於確信之程度，始得為被告有罪之認定，否則即應諭知被告無罪，由檢察官蒙受不利之訴訟結果，此為檢察官於刑事訴訟個案中所負之危險負擔，即實質舉證責任。而被告否認犯罪，並不負任何證明責任，僅於訴訟進行過程中，因檢察官之舉證，致被告將受不利益之判斷時，被告為主張犯罪構成要件事實不存在而提出某項有利於己之事實時，始需就其主張提出或聲請法院調查證據，然僅以證明該有利事實可能存在，而動搖法院因檢察官之舉證對被告所形成之不利心證為已足，並無說服使法院確信該有利事實存在之必要。此為被告於訴訟過程中所負僅提出證據以踐行立證負擔，而不負說服責任之形式舉證責任，要與檢察官所負兼具提出證據與說服責任之實質舉證責任有別。苟被告依其形式舉證責任所聲請調查或提出之證據，已證明該有利事實具存在可能性，即應由檢察官進一步舉證證明該有利事實確不存在，或由法院視個案具體狀況之需，裁量或基於義務依職權行補充、輔佐性之證據調查，查明該事實是否存在；否則，法院即應以檢察官之舉證，業因被告之立證，致尚未達於使人產生對被告不利判斷之確信，而逕為有利於被告之認定，不得徒以被告所提出之證據，尚未達於確切證明該有利事實存在，遽為不利於被告之判決（最高法院100年度台上字第6294號判決意旨參照）。　　
三、公訴意旨認被告陳政瑋涉犯上開罪嫌，係以被告陳政瑋之供述、共同被告黃泓廷、廖耕瑩、楊政錡、顏克煜、蘇意中、李佳鴻、李明奇、丁宥成、褚士捷之供述，證人許百勝、李麗珍、李竹芬之證述、臺灣嘉義地方檢察署檢察事務官勘驗報告1份、監視器影像光碟1片、路線圖及監視器影像擷圖46張等資為主要論據。然訊據被告陳政瑋則堅詞否認上開犯行，辯稱：其雖有與共同被告黃泓廷一起搭乘被告顏克煜的車到○○○○，然於案發前其已先行搭乘其他的車輛離開，對後面發生許百勝的事情其並未參與亦不知悉等語。
四、經查：
（一）證人即共同被告黃泓廷於原審時具結證稱：我有在109年11月14日晚上，至○○○○停車場，是坐顏克煜的車，還有陳政瑋在車上，陳政瑋會去○○○○是我找他去的，我們到○○○○沒多久後，他就離開了，還沒發生打架事件前，我一位叫（台語音譯）建榮的朋友載他的，建榮可能是比我們陸陸續續到達的6台車還早到現場，建榮是獨立的一台車到那邊，之前詢問我時都沒有想，就隨便回答，我想說當時我都認了，我就從頭認到尾，但不小心去牽扯到無辜的人。我忘記建榮開什麼車。一開始我叫陳政瑋陪我去，找他去那邊也沒有要幹嘛，我跟他說等一下他就能走了，我就叫建榮把他載走。我也沒有跟陳政瑋說要處理這個事情，他不知道情形。建榮的全名忘了是陳建榮還是翁建榮。40歲左右。嘉義縣○○鄉。我跟他算蠻熟的朋友。我確定他當時有到場。我當時聯絡建榮到場的目的是載陳政瑋回去。在我們抵達○○○○前，我就已經聯絡好建榮到現場，我們到現場後，我就叫他過來載陳政瑋。因為當時我來不及載陳政瑋回去。我們當時是坐顏克煜的車，我跟陳政瑋說不然到那邊我再叫朋友載你回去。因陳政瑋當時跟我在○○，他身上沒有錢坐計程車。當時大家都要去，不可能丟他一個人在那邊，我當時是跟陳政瑋剛好一起在我朋友家，我朋友家在○○，我們在我○○朋友的家。我之前從來沒有提過建榮這個人是當時沒有問到這個。陳政瑋是從○○跟我們一起出發，建榮載陳政瑋回去哪裡我不知道，應該問他，應該是載他回新營的家。陳政瑋在太保就走了，我們還沒叫許百勝出來，陳政瑋就走了。在○○○○時，陳政瑋有下車，不然怎麼被建榮載走等語（見原審訴緝卷第242-250頁）。是故，被告陳政瑋辯稱其雖有與共同被告黃泓廷一起搭乘共同被告顏克煜的車到○○○○，但於案發前其已先行搭乘其他的車輛離開等語，尚非全屬無據。是縱證人即共同被告黃泓廷無法明確交代建榮之年籍資料，亦無從僅以此即為被告陳政瑋不利之認定。
（二）次查，證人即共同被告顏克煜於原審審理時具結證稱：我有在109年11月14日晚上，駕駛一台000-0000號自用小客車至嘉義縣○○市之○○○○停車場，我載黃泓廷，當時是我打給黃泓廷，我進去看到陳政瑋，我從○○出發到○○○○，我載黃泓廷去，他說要講事情，我也不太清楚狀況，陳政瑋有坐我的車一起到○○○○。在那邊黃泓廷跟我有跟一個我不認識的人打架，我沒有看到陳政瑋，陳政瑋有無下車我沒有注意到，我、黃泓廷和陳政瑋一起坐我的車離開，我把陳政瑋載去哪裡我忘了，我知道我有載黃泓廷，但我忘記離開時，陳政瑋有沒有在車上，應該是有，但陳政瑋有沒有下車我真的不知道，陳政瑋是我載離開的，我車離很遠，我人下車，但我真的不知道陳政瑋有沒有下車看，我承認我自己有打，但我不知道他有沒有，我在當天載陳政瑋前跟他認識，是出陣頭認識的，不是剛認識的朋友，我載黃泓廷時，陳政瑋是否就在那裡我沒有注意。那台車是黃泓廷叫我去駕駛的，他說要跟人家說事情而已，黃泓廷坐我旁邊，後面很暗，我不知道後面的人是否是陳政瑋，我只知道有載人，但我不知道是誰。我知道有黃泓廷，因為我有跟黃泓廷講話，我在開車，他都在講電話，但我不知道他在和誰講電話。車上總共3個人，後座載1個人，我知道有載人，上次開庭時，我聽陳政瑋說，我才知道那個人是陳政瑋。案發前我跟陳政瑋已經認識，但當時是晚上，我沒有注意到。離開○○○○時，車上一樣載黃泓廷跟另外1個人，那個人應該是陳政瑋，離開○○○○後，3個人回來○○後就離開了等語（見原審訴緝卷第236-241頁）。故證人即共同被告顏克煜當天是受黃泓廷之指示前往○○載其與另1人一起到○○○○，但對於後座之另1人是否確為被告陳政瑋？及被告陳政瑋到○○○○後，究竟有無一起下車觀看？有無動手？等情，其均證詞反覆，不能確認。再查，依本件起訴意旨所載，共同被告黃泓廷是搭乘顏克煜駕駛之D車到達○○○○，而最後黃泓廷是將告訴人許百勝強押進F車（原是由褚士捷駕駛、後由黃泓廷駕駛）離開現場，最後F車駛至○○鄉○○國小附近以丟包方式釋放告訴人許百勝等情，故共同被告黃泓廷最後並非是搭乘顏克煜駕駛之D車離開，而是駕駛F車與遭強押上車之告訴人許百勝一起離去前往○○，因此，證人即共同被告顏克煜證稱其有將被告陳政瑋、黃泓廷一同載回去○○等語，已難認是與事實相符，自無從僅以證人即共同被告顏克煜之上開證述，即認定被告陳政瑋有共同參與本件之犯行。
（三）末查，其他公訴意旨所舉之共同被告廖耕瑩、楊政錡、蘇意中、李佳鴻、李明奇、丁宥成、褚士捷等人之供述，以及證人許百勝、李麗珍、李竹芬之證述，自始均未曾提及被告陳政瑋參與本件之情形，另根據臺灣嘉義地方檢察署檢察事務官勘驗報告、監視器影像光碟、路線圖及監視器影像擷圖46張等，亦均未攝錄到被告陳政瑋參與本件之情形，是依卷內現存之全部證據資料，並查無其他積極具體之證據，足資認定被告陳政瑋確有檢察官所起訴之共同涉犯妨害秩序、妨害自由之犯行，自屬不能證明被告陳政瑋犯罪，揆諸前開說明，自應為被告陳政瑋無罪之諭知。　
五、撤銷原判決之理由：
    綜上，被告陳政瑋於原審審理中，業已提出對其有利之事證，原判決未就對被告陳政瑋有利之證據，詳予勾稽調查，並據以說明何以不可採信之理由，認事用法即有未合。是原判決以被告陳政瑋本件犯行事證明確，予以論罪科刑，容有違誤，被告陳政瑋上訴否認犯行，為有理由，應由本院予以撤銷改判，改為被告陳政瑋無罪之諭知，以符法治。
據上論斷，應依刑事訴訟法第369條第1項前段、第364條、第301條第1項，判決如主文。　　
本案經檢察官江炳勳提起公訴，檢察官王全成到庭執行職務。
中　　華　　民　　國　　112 　年　　5 　　月　　30　　日
                  刑事第三庭    審判長法  官  郭玫利 
                                      法  官  王美玲
                                      法  官  林臻嫺
以上正本證明與原本無異。
檢察官如不服本判決應於收受本判決後20日內向本院提出上訴書
，其未敘述上訴理由者並得於提起上訴後20日內向本院補提理由
書。
本件被告不得上訴。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　書記官  呂宬樂
中　　華　　民　　國　　112 　年　　5 　　月　　30　　日

           臺灣高等法院臺南分院刑事判決

                                   111年度上訴字第1671號

上  訴  人  

即  被  告  陳政瑋





上列上訴人即被告因妨害秩序等案件，不服臺灣嘉義地方法院111年度訴緝字第26號中華民國111年10月28日第一審判決（起訴案號：臺灣嘉義地方檢察署110年度偵字第339號），提起上訴，本院判決如下：                       

    主  文

原判決關於陳政瑋部分撤銷。

陳政瑋無罪。

    理　由

一、公訴意旨略以：緣被告黃泓廷（綽號「黑人」，業經本院另

    案判決）與許百勝有債務糾紛，被告黃泓廷得知許百勝會於

    109年11月14日晚間，前往其母親李麗珍與阿姨李竹芬經營

    之「○○○○○○○○」（址設嘉義縣○○市○○○街000號）幫忙，遂聯

    繫被告廖耕瑩、楊政錡、顏克煜、丁宥成、褚士捷、陳政瑋

    、蘇意中、李佳鴻、李明奇等人（下稱廖耕瑩等9人，除被

    告陳政瑋外均經本院另案判決）前來為其追討債務，被告廖

    耕瑩等9人應允後，即由被告李明奇駕駛車牌號碼000-0000

    號自用小客車（下稱A車）搭載被告李佳鴻；被告蘇意中駕

    駛車牌號碼000-0000號自用小客車（下稱B車）；被告楊政

    錡駕駛車牌號碼000-0000號自用小客車（下稱C車）；被告

    顏克煜駕駛車牌號碼000-0000號自用小客車（下稱D車）搭

    載被告黃泓廷、陳政瑋；被告丁宥成駕駛車牌號碼000-0000

    號自用小客車（下稱E車）；被告褚士捷駕駛車牌號碼000-0

    000號自用小客車（下稱F車）；被告廖耕瑩駕駛車牌號碼00

    0-0000號自用小客車（下稱G車），陸續於109年11月14日22

    時19分至20分許間，抵達上開○○○旁之○○○○停車場（位於嘉

    義縣○○市○○○街與○○○路交岔路口）內集合，被告黃泓廷當場

    指示丁宥成、褚士捷2人，以車輛發生擦撞為由，誘騙許百

    勝至上開交岔路口，其他人再上前毆打及強押許百勝上車，

    而後其等即在場埋伏等候許百勝。嗣許百勝於同日22時24分

    許，騎乘機車抵達上開○○○，被告黃泓廷即與廖耕瑩等9人共

    同基於剝奪他人行動自由及在公共場所聚集三人以上下手實

    施強暴罪之犯意聯絡，由被告丁宥成、褚士捷2人於同日22

    時30分許，進入上開○○○內，誘騙許百勝至上開交岔路口後

    ，被告黃泓廷、廖耕瑩、楊政錡、顏克煜、陳政瑋、蘇意中

    、李佳鴻、李明奇隨即上前圍毆、拉扯許百勝，共同將許百

    勝強押至F車上，旋即驅車離開現場，上開D車、E車、F車、

    G車一同開往嘉義縣○○鄉某產業道路後，被告黃泓廷再下車

    抓住許百勝的手，持鐵槌敲打許百勝的手指數下，致許百勝

    受有身體多處擦傷、手指骨折等傷害（傷害部分，未據告訴

    ）。復被告黃泓廷駕駛F車搭載許百勝離開該產業道路，並

    於同日23時許，將許百勝載至嘉義縣○○鄉台19線之○○國小附

    近丟包，許百勝始獲得釋放。嗣因李竹芬見許百勝遭押走，

    迅即報警處理，經警調閱上開○○○及路口監視器影像後，始

    循線查知上情。因認被告陳政瑋所為，係共同犯刑法第150

    條第1項後段之在公共場所聚集三人以上下手實施強暴罪嫌

    、同法第302條第1項之剝奪他人行動自由罪嫌。

二、犯罪事實應依證據認定之，無證據不得認定其犯罪事實；又

    不能證明被告犯罪者，即應諭知無罪之判決。刑事訴訟法第

    154條、第301條第1項分別定有明文。基於無罪推定原則，

    被告犯罪之事實應由檢察官提出證據，並指出證明方法加以

    說服，使法院達於確信之程度，始得為被告有罪之認定，否

    則即應諭知被告無罪，由檢察官蒙受不利之訴訟結果，此為

    檢察官於刑事訴訟個案中所負之危險負擔，即實質舉證責任

    。而被告否認犯罪，並不負任何證明責任，僅於訴訟進行過

    程中，因檢察官之舉證，致被告將受不利益之判斷時，被告

    為主張犯罪構成要件事實不存在而提出某項有利於己之事實

    時，始需就其主張提出或聲請法院調查證據，然僅以證明該

    有利事實可能存在，而動搖法院因檢察官之舉證對被告所形

    成之不利心證為已足，並無說服使法院確信該有利事實存在

    之必要。此為被告於訴訟過程中所負僅提出證據以踐行立證

    負擔，而不負說服責任之形式舉證責任，要與檢察官所負兼

    具提出證據與說服責任之實質舉證責任有別。苟被告依其形

    式舉證責任所聲請調查或提出之證據，已證明該有利事實具

    存在可能性，即應由檢察官進一步舉證證明該有利事實確不

    存在，或由法院視個案具體狀況之需，裁量或基於義務依職

    權行補充、輔佐性之證據調查，查明該事實是否存在；否則

    ，法院即應以檢察官之舉證，業因被告之立證，致尚未達於

    使人產生對被告不利判斷之確信，而逕為有利於被告之認定

    ，不得徒以被告所提出之證據，尚未達於確切證明該有利事

    實存在，遽為不利於被告之判決（最高法院100年度台上字

    第6294號判決意旨參照）。　　

三、公訴意旨認被告陳政瑋涉犯上開罪嫌，係以被告陳政瑋之供

    述、共同被告黃泓廷、廖耕瑩、楊政錡、顏克煜、蘇意中、

    李佳鴻、李明奇、丁宥成、褚士捷之供述，證人許百勝、李

    麗珍、李竹芬之證述、臺灣嘉義地方檢察署檢察事務官勘驗

    報告1份、監視器影像光碟1片、路線圖及監視器影像擷圖46

    張等資為主要論據。然訊據被告陳政瑋則堅詞否認上開犯行

    ，辯稱：其雖有與共同被告黃泓廷一起搭乘被告顏克煜的車

    到○○○○，然於案發前其已先行搭乘其他的車輛離開，對後面

    發生許百勝的事情其並未參與亦不知悉等語。

四、經查：

（一）證人即共同被告黃泓廷於原審時具結證稱：我有在109年1

      1月14日晚上，至○○○○停車場，是坐顏克煜的車，還有陳

      政瑋在車上，陳政瑋會去○○○○是我找他去的，我們到○○○○

      沒多久後，他就離開了，還沒發生打架事件前，我一位叫

      （台語音譯）建榮的朋友載他的，建榮可能是比我們陸陸

      續續到達的6台車還早到現場，建榮是獨立的一台車到那

      邊，之前詢問我時都沒有想，就隨便回答，我想說當時我

      都認了，我就從頭認到尾，但不小心去牽扯到無辜的人。

      我忘記建榮開什麼車。一開始我叫陳政瑋陪我去，找他去

      那邊也沒有要幹嘛，我跟他說等一下他就能走了，我就叫

      建榮把他載走。我也沒有跟陳政瑋說要處理這個事情，他

      不知道情形。建榮的全名忘了是陳建榮還是翁建榮。40歲

      左右。嘉義縣○○鄉。我跟他算蠻熟的朋友。我確定他當時

      有到場。我當時聯絡建榮到場的目的是載陳政瑋回去。在

      我們抵達○○○○前，我就已經聯絡好建榮到現場，我們到現

      場後，我就叫他過來載陳政瑋。因為當時我來不及載陳政

      瑋回去。我們當時是坐顏克煜的車，我跟陳政瑋說不然到

      那邊我再叫朋友載你回去。因陳政瑋當時跟我在○○，他身

      上沒有錢坐計程車。當時大家都要去，不可能丟他一個人

      在那邊，我當時是跟陳政瑋剛好一起在我朋友家，我朋友

      家在○○，我們在我○○朋友的家。我之前從來沒有提過建榮

      這個人是當時沒有問到這個。陳政瑋是從○○跟我們一起出

      發，建榮載陳政瑋回去哪裡我不知道，應該問他，應該是

      載他回新營的家。陳政瑋在太保就走了，我們還沒叫許百

      勝出來，陳政瑋就走了。在○○○○時，陳政瑋有下車，不然

      怎麼被建榮載走等語（見原審訴緝卷第242-250頁）。是

      故，被告陳政瑋辯稱其雖有與共同被告黃泓廷一起搭乘共

      同被告顏克煜的車到○○○○，但於案發前其已先行搭乘其他

      的車輛離開等語，尚非全屬無據。是縱證人即共同被告黃

      泓廷無法明確交代建榮之年籍資料，亦無從僅以此即為被

      告陳政瑋不利之認定。

（二）次查，證人即共同被告顏克煜於原審審理時具結證稱：我

      有在109年11月14日晚上，駕駛一台000-0000號自用小客

      車至嘉義縣○○市之○○○○停車場，我載黃泓廷，當時是我打

      給黃泓廷，我進去看到陳政瑋，我從○○出發到○○○○，我載

      黃泓廷去，他說要講事情，我也不太清楚狀況，陳政瑋有

      坐我的車一起到○○○○。在那邊黃泓廷跟我有跟一個我不認

      識的人打架，我沒有看到陳政瑋，陳政瑋有無下車我沒有

      注意到，我、黃泓廷和陳政瑋一起坐我的車離開，我把陳

      政瑋載去哪裡我忘了，我知道我有載黃泓廷，但我忘記離

      開時，陳政瑋有沒有在車上，應該是有，但陳政瑋有沒有

      下車我真的不知道，陳政瑋是我載離開的，我車離很遠，

      我人下車，但我真的不知道陳政瑋有沒有下車看，我承認

      我自己有打，但我不知道他有沒有，我在當天載陳政瑋前

      跟他認識，是出陣頭認識的，不是剛認識的朋友，我載黃

      泓廷時，陳政瑋是否就在那裡我沒有注意。那台車是黃泓

      廷叫我去駕駛的，他說要跟人家說事情而已，黃泓廷坐我

      旁邊，後面很暗，我不知道後面的人是否是陳政瑋，我只

      知道有載人，但我不知道是誰。我知道有黃泓廷，因為我

      有跟黃泓廷講話，我在開車，他都在講電話，但我不知道

      他在和誰講電話。車上總共3個人，後座載1個人，我知道

      有載人，上次開庭時，我聽陳政瑋說，我才知道那個人是

      陳政瑋。案發前我跟陳政瑋已經認識，但當時是晚上，我

      沒有注意到。離開○○○○時，車上一樣載黃泓廷跟另外1個

      人，那個人應該是陳政瑋，離開○○○○後，3個人回來○○後

      就離開了等語（見原審訴緝卷第236-241頁）。故證人即

      共同被告顏克煜當天是受黃泓廷之指示前往○○載其與另1

      人一起到○○○○，但對於後座之另1人是否確為被告陳政瑋

      ？及被告陳政瑋到○○○○後，究竟有無一起下車觀看？有無

      動手？等情，其均證詞反覆，不能確認。再查，依本件起

      訴意旨所載，共同被告黃泓廷是搭乘顏克煜駕駛之D車到

      達○○○○，而最後黃泓廷是將告訴人許百勝強押進F車（原

      是由褚士捷駕駛、後由黃泓廷駕駛）離開現場，最後F車

      駛至○○鄉○○國小附近以丟包方式釋放告訴人許百勝等情，

      故共同被告黃泓廷最後並非是搭乘顏克煜駕駛之D車離開

      ，而是駕駛F車與遭強押上車之告訴人許百勝一起離去前

      往○○，因此，證人即共同被告顏克煜證稱其有將被告陳政

      瑋、黃泓廷一同載回去○○等語，已難認是與事實相符，自

      無從僅以證人即共同被告顏克煜之上開證述，即認定被告

      陳政瑋有共同參與本件之犯行。

（三）末查，其他公訴意旨所舉之共同被告廖耕瑩、楊政錡、蘇

      意中、李佳鴻、李明奇、丁宥成、褚士捷等人之供述，以

      及證人許百勝、李麗珍、李竹芬之證述，自始均未曾提及

      被告陳政瑋參與本件之情形，另根據臺灣嘉義地方檢察署

      檢察事務官勘驗報告、監視器影像光碟、路線圖及監視器

      影像擷圖46張等，亦均未攝錄到被告陳政瑋參與本件之情

      形，是依卷內現存之全部證據資料，並查無其他積極具體

      之證據，足資認定被告陳政瑋確有檢察官所起訴之共同涉

      犯妨害秩序、妨害自由之犯行，自屬不能證明被告陳政瑋

      犯罪，揆諸前開說明，自應為被告陳政瑋無罪之諭知。　

五、撤銷原判決之理由：

    綜上，被告陳政瑋於原審審理中，業已提出對其有利之事證

    ，原判決未就對被告陳政瑋有利之證據，詳予勾稽調查，並

    據以說明何以不可採信之理由，認事用法即有未合。是原判

    決以被告陳政瑋本件犯行事證明確，予以論罪科刑，容有違

    誤，被告陳政瑋上訴否認犯行，為有理由，應由本院予以撤

    銷改判，改為被告陳政瑋無罪之諭知，以符法治。

據上論斷，應依刑事訴訟法第369條第1項前段、第364條、第301

條第1項，判決如主文。　　

本案經檢察官江炳勳提起公訴，檢察官王全成到庭執行職務。

中　　華　　民　　國　　112 　年　　5 　　月　　30　　日

                  刑事第三庭    審判長法  官  郭玫利 

                                      法  官  王美玲

                                      法  官  林臻嫺

以上正本證明與原本無異。

檢察官如不服本判決應於收受本判決後20日內向本院提出上訴書

，其未敘述上訴理由者並得於提起上訴後20日內向本院補提理由

書。

本件被告不得上訴。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　書記官  呂宬樂

中　　華　　民　　國　　112 　年　　5 　　月　　30　　日




           臺灣高等法院臺南分院刑事判決

                                   111年度上訴字第1671號

上  訴  人  

即  被  告  陳政瑋





上列上訴人即被告因妨害秩序等案件，不服臺灣嘉義地方法院111年度訴緝字第26號中華民國111年10月28日第一審判決（起訴案號：臺灣嘉義地方檢察署110年度偵字第339號），提起上訴，本院判決如下：                       

    主  文

原判決關於陳政瑋部分撤銷。

陳政瑋無罪。

    理　由

一、公訴意旨略以：緣被告黃泓廷（綽號「黑人」，業經本院另案判決）與許百勝有債務糾紛，被告黃泓廷得知許百勝會於109年11月14日晚間，前往其母親李麗珍與阿姨李竹芬經營之「○○○○○○○○」（址設嘉義縣○○市○○○街000號）幫忙，遂聯繫被告廖耕瑩、楊政錡、顏克煜、丁宥成、褚士捷、陳政瑋、蘇意中、李佳鴻、李明奇等人（下稱廖耕瑩等9人，除被告陳政瑋外均經本院另案判決）前來為其追討債務，被告廖耕瑩等9人應允後，即由被告李明奇駕駛車牌號碼000-0000號自用小客車（下稱A車）搭載被告李佳鴻；被告蘇意中駕駛車牌號碼000-0000號自用小客車（下稱B車）；被告楊政錡駕駛車牌號碼000-0000號自用小客車（下稱C車）；被告顏克煜駕駛車牌號碼000-0000號自用小客車（下稱D車）搭載被告黃泓廷、陳政瑋；被告丁宥成駕駛車牌號碼000-0000號自用小客車（下稱E車）；被告褚士捷駕駛車牌號碼000-0000號自用小客車（下稱F車）；被告廖耕瑩駕駛車牌號碼000-0000號自用小客車（下稱G車），陸續於109年11月14日22時19分至20分許間，抵達上開○○○旁之○○○○停車場（位於嘉義縣○○市○○○街與○○○路交岔路口）內集合，被告黃泓廷當場指示丁宥成、褚士捷2人，以車輛發生擦撞為由，誘騙許百勝至上開交岔路口，其他人再上前毆打及強押許百勝上車，而後其等即在場埋伏等候許百勝。嗣許百勝於同日22時24分許，騎乘機車抵達上開○○○，被告黃泓廷即與廖耕瑩等9人共同基於剝奪他人行動自由及在公共場所聚集三人以上下手實施強暴罪之犯意聯絡，由被告丁宥成、褚士捷2人於同日22時30分許，進入上開○○○內，誘騙許百勝至上開交岔路口後，被告黃泓廷、廖耕瑩、楊政錡、顏克煜、陳政瑋、蘇意中、李佳鴻、李明奇隨即上前圍毆、拉扯許百勝，共同將許百勝強押至F車上，旋即驅車離開現場，上開D車、E車、F車、G車一同開往嘉義縣○○鄉某產業道路後，被告黃泓廷再下車抓住許百勝的手，持鐵槌敲打許百勝的手指數下，致許百勝受有身體多處擦傷、手指骨折等傷害（傷害部分，未據告訴）。復被告黃泓廷駕駛F車搭載許百勝離開該產業道路，並於同日23時許，將許百勝載至嘉義縣○○鄉台19線之○○國小附近丟包，許百勝始獲得釋放。嗣因李竹芬見許百勝遭押走，迅即報警處理，經警調閱上開○○○及路口監視器影像後，始循線查知上情。因認被告陳政瑋所為，係共同犯刑法第150條第1項後段之在公共場所聚集三人以上下手實施強暴罪嫌、同法第302條第1項之剝奪他人行動自由罪嫌。

二、犯罪事實應依證據認定之，無證據不得認定其犯罪事實；又不能證明被告犯罪者，即應諭知無罪之判決。刑事訴訟法第154條、第301條第1項分別定有明文。基於無罪推定原則，被告犯罪之事實應由檢察官提出證據，並指出證明方法加以說服，使法院達於確信之程度，始得為被告有罪之認定，否則即應諭知被告無罪，由檢察官蒙受不利之訴訟結果，此為檢察官於刑事訴訟個案中所負之危險負擔，即實質舉證責任。而被告否認犯罪，並不負任何證明責任，僅於訴訟進行過程中，因檢察官之舉證，致被告將受不利益之判斷時，被告為主張犯罪構成要件事實不存在而提出某項有利於己之事實時，始需就其主張提出或聲請法院調查證據，然僅以證明該有利事實可能存在，而動搖法院因檢察官之舉證對被告所形成之不利心證為已足，並無說服使法院確信該有利事實存在之必要。此為被告於訴訟過程中所負僅提出證據以踐行立證負擔，而不負說服責任之形式舉證責任，要與檢察官所負兼具提出證據與說服責任之實質舉證責任有別。苟被告依其形式舉證責任所聲請調查或提出之證據，已證明該有利事實具存在可能性，即應由檢察官進一步舉證證明該有利事實確不存在，或由法院視個案具體狀況之需，裁量或基於義務依職權行補充、輔佐性之證據調查，查明該事實是否存在；否則，法院即應以檢察官之舉證，業因被告之立證，致尚未達於使人產生對被告不利判斷之確信，而逕為有利於被告之認定，不得徒以被告所提出之證據，尚未達於確切證明該有利事實存在，遽為不利於被告之判決（最高法院100年度台上字第6294號判決意旨參照）。　　

三、公訴意旨認被告陳政瑋涉犯上開罪嫌，係以被告陳政瑋之供述、共同被告黃泓廷、廖耕瑩、楊政錡、顏克煜、蘇意中、李佳鴻、李明奇、丁宥成、褚士捷之供述，證人許百勝、李麗珍、李竹芬之證述、臺灣嘉義地方檢察署檢察事務官勘驗報告1份、監視器影像光碟1片、路線圖及監視器影像擷圖46張等資為主要論據。然訊據被告陳政瑋則堅詞否認上開犯行，辯稱：其雖有與共同被告黃泓廷一起搭乘被告顏克煜的車到○○○○，然於案發前其已先行搭乘其他的車輛離開，對後面發生許百勝的事情其並未參與亦不知悉等語。

四、經查：

（一）證人即共同被告黃泓廷於原審時具結證稱：我有在109年11月14日晚上，至○○○○停車場，是坐顏克煜的車，還有陳政瑋在車上，陳政瑋會去○○○○是我找他去的，我們到○○○○沒多久後，他就離開了，還沒發生打架事件前，我一位叫（台語音譯）建榮的朋友載他的，建榮可能是比我們陸陸續續到達的6台車還早到現場，建榮是獨立的一台車到那邊，之前詢問我時都沒有想，就隨便回答，我想說當時我都認了，我就從頭認到尾，但不小心去牽扯到無辜的人。我忘記建榮開什麼車。一開始我叫陳政瑋陪我去，找他去那邊也沒有要幹嘛，我跟他說等一下他就能走了，我就叫建榮把他載走。我也沒有跟陳政瑋說要處理這個事情，他不知道情形。建榮的全名忘了是陳建榮還是翁建榮。40歲左右。嘉義縣○○鄉。我跟他算蠻熟的朋友。我確定他當時有到場。我當時聯絡建榮到場的目的是載陳政瑋回去。在我們抵達○○○○前，我就已經聯絡好建榮到現場，我們到現場後，我就叫他過來載陳政瑋。因為當時我來不及載陳政瑋回去。我們當時是坐顏克煜的車，我跟陳政瑋說不然到那邊我再叫朋友載你回去。因陳政瑋當時跟我在○○，他身上沒有錢坐計程車。當時大家都要去，不可能丟他一個人在那邊，我當時是跟陳政瑋剛好一起在我朋友家，我朋友家在○○，我們在我○○朋友的家。我之前從來沒有提過建榮這個人是當時沒有問到這個。陳政瑋是從○○跟我們一起出發，建榮載陳政瑋回去哪裡我不知道，應該問他，應該是載他回新營的家。陳政瑋在太保就走了，我們還沒叫許百勝出來，陳政瑋就走了。在○○○○時，陳政瑋有下車，不然怎麼被建榮載走等語（見原審訴緝卷第242-250頁）。是故，被告陳政瑋辯稱其雖有與共同被告黃泓廷一起搭乘共同被告顏克煜的車到○○○○，但於案發前其已先行搭乘其他的車輛離開等語，尚非全屬無據。是縱證人即共同被告黃泓廷無法明確交代建榮之年籍資料，亦無從僅以此即為被告陳政瑋不利之認定。

（二）次查，證人即共同被告顏克煜於原審審理時具結證稱：我有在109年11月14日晚上，駕駛一台000-0000號自用小客車至嘉義縣○○市之○○○○停車場，我載黃泓廷，當時是我打給黃泓廷，我進去看到陳政瑋，我從○○出發到○○○○，我載黃泓廷去，他說要講事情，我也不太清楚狀況，陳政瑋有坐我的車一起到○○○○。在那邊黃泓廷跟我有跟一個我不認識的人打架，我沒有看到陳政瑋，陳政瑋有無下車我沒有注意到，我、黃泓廷和陳政瑋一起坐我的車離開，我把陳政瑋載去哪裡我忘了，我知道我有載黃泓廷，但我忘記離開時，陳政瑋有沒有在車上，應該是有，但陳政瑋有沒有下車我真的不知道，陳政瑋是我載離開的，我車離很遠，我人下車，但我真的不知道陳政瑋有沒有下車看，我承認我自己有打，但我不知道他有沒有，我在當天載陳政瑋前跟他認識，是出陣頭認識的，不是剛認識的朋友，我載黃泓廷時，陳政瑋是否就在那裡我沒有注意。那台車是黃泓廷叫我去駕駛的，他說要跟人家說事情而已，黃泓廷坐我旁邊，後面很暗，我不知道後面的人是否是陳政瑋，我只知道有載人，但我不知道是誰。我知道有黃泓廷，因為我有跟黃泓廷講話，我在開車，他都在講電話，但我不知道他在和誰講電話。車上總共3個人，後座載1個人，我知道有載人，上次開庭時，我聽陳政瑋說，我才知道那個人是陳政瑋。案發前我跟陳政瑋已經認識，但當時是晚上，我沒有注意到。離開○○○○時，車上一樣載黃泓廷跟另外1個人，那個人應該是陳政瑋，離開○○○○後，3個人回來○○後就離開了等語（見原審訴緝卷第236-241頁）。故證人即共同被告顏克煜當天是受黃泓廷之指示前往○○載其與另1人一起到○○○○，但對於後座之另1人是否確為被告陳政瑋？及被告陳政瑋到○○○○後，究竟有無一起下車觀看？有無動手？等情，其均證詞反覆，不能確認。再查，依本件起訴意旨所載，共同被告黃泓廷是搭乘顏克煜駕駛之D車到達○○○○，而最後黃泓廷是將告訴人許百勝強押進F車（原是由褚士捷駕駛、後由黃泓廷駕駛）離開現場，最後F車駛至○○鄉○○國小附近以丟包方式釋放告訴人許百勝等情，故共同被告黃泓廷最後並非是搭乘顏克煜駕駛之D車離開，而是駕駛F車與遭強押上車之告訴人許百勝一起離去前往○○，因此，證人即共同被告顏克煜證稱其有將被告陳政瑋、黃泓廷一同載回去○○等語，已難認是與事實相符，自無從僅以證人即共同被告顏克煜之上開證述，即認定被告陳政瑋有共同參與本件之犯行。

（三）末查，其他公訴意旨所舉之共同被告廖耕瑩、楊政錡、蘇意中、李佳鴻、李明奇、丁宥成、褚士捷等人之供述，以及證人許百勝、李麗珍、李竹芬之證述，自始均未曾提及被告陳政瑋參與本件之情形，另根據臺灣嘉義地方檢察署檢察事務官勘驗報告、監視器影像光碟、路線圖及監視器影像擷圖46張等，亦均未攝錄到被告陳政瑋參與本件之情形，是依卷內現存之全部證據資料，並查無其他積極具體之證據，足資認定被告陳政瑋確有檢察官所起訴之共同涉犯妨害秩序、妨害自由之犯行，自屬不能證明被告陳政瑋犯罪，揆諸前開說明，自應為被告陳政瑋無罪之諭知。　

五、撤銷原判決之理由：

    綜上，被告陳政瑋於原審審理中，業已提出對其有利之事證，原判決未就對被告陳政瑋有利之證據，詳予勾稽調查，並據以說明何以不可採信之理由，認事用法即有未合。是原判決以被告陳政瑋本件犯行事證明確，予以論罪科刑，容有違誤，被告陳政瑋上訴否認犯行，為有理由，應由本院予以撤銷改判，改為被告陳政瑋無罪之諭知，以符法治。

據上論斷，應依刑事訴訟法第369條第1項前段、第364條、第301條第1項，判決如主文。　　

本案經檢察官江炳勳提起公訴，檢察官王全成到庭執行職務。

中　　華　　民　　國　　112 　年　　5 　　月　　30　　日

                  刑事第三庭    審判長法  官  郭玫利 

                                      法  官  王美玲

                                      法  官  林臻嫺

以上正本證明與原本無異。

檢察官如不服本判決應於收受本判決後20日內向本院提出上訴書

，其未敘述上訴理由者並得於提起上訴後20日內向本院補提理由

書。

本件被告不得上訴。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　書記官  呂宬樂
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